

# 备胎可以存放多久？

小蟹

首先，备胎的保质期并没有固定的时间限制，而是取决于许多因素，例如备胎的存储条件和质量。备胎通常由橡胶制成，随着时间的推移，橡胶会逐渐老化，因此备胎在长时间内未被使用时可能会失去弹性和耐用性。此外，如果备胎存放在暴露于阳光和高温的环境中，其老化速度会更快。

然而，如果备胎保持在良好的存储条件下，其使用寿命可能会更长。例如，备胎应存放在避光、干燥和温度适宜的地方，避免暴露在阳光下或长时间放置在车辆尾箱中。此外，建议每六个月对备胎进行一次检查和维护，以确保备胎在需要时可以可靠地使用。

另外，备胎的类型也会影响其使用寿命。例如，气囊备胎通常比传统的实心轮胎备胎更轻便，但是其使用寿命可能会更短，通常在



5年左右。因此，车主应该根据备胎的类型和存储条件来判断其使用寿命。

最后，需要注意的是，备胎只能用于紧急情况下的临时替换。一旦使用备胎后，应立即前往维修站点进行更换，并对其他轮胎进行检查和维护。如果备胎过期或受损，请尽快更换。

总之，备胎的保质期没有固定的时间限制，而是取决于其存储条件和质量。建议车主定期检查备胎，并在必要时更换；同时，使用备胎时应遵循安全规定，并尽快前往维修站点进行维护和更换。

此外，备胎不仅可以用于紧急情况下的替换，还可以在更换轮胎或进行轮胎维修时使用。在这种情况下，备胎可能会长时间存放在车辆中。因此，车主应该注意备胎的存放条件，以确保其在需要时可靠地使用。

值得一提的是，现在许多车辆都不再配备备胎，而是采用紧急充气胶或轮胎修补剂。这些替代品虽然方便携带，但其使用寿命也有限制，并且仅适用于轻微的轮胎故障。因此，车主仍然需要定期检查车辆轮胎的状况，并在必要时更换。

总之，备胎可以在车辆出现紧急情况时提供重要的帮助，但其使用寿命和保质期是需要注意的。车主应

该根据备胎的存储条件和质量来判断其使用寿命，并定期检查备胎的状况。此外，如果车辆不配备备胎，车主应该了解并准备好替代品，以应对可能出现的轮胎故障。

对于汽车备胎的具体存放时间，不同类型的备胎有不同的保质期。常见的备胎类型包括全尺寸备胎、迷你备胎和紧急临时备胎等。

全尺寸备胎与常规轮胎的大小相同，可以在替换轮胎时作为替换品使用。这种备胎通常可以在适当的存放条件下存放多年，但是长期存放会使橡胶老化，降低其使用寿命。建议每三到五年检查一次备胎状况，并更换老化严重的备胎。

迷你备胎也称为临时轮胎或紧急备胎，通常比全尺寸备胎小。这种备胎通常只能在紧急情况下使用，例如在高速公路上临时替换轮胎。因为迷你备胎只是一种短暂的解决方案，所以其保质期很短，通常只有几百公里。在使用后应尽快更换正常轮胎，并将备胎重新存放在适当的条件下，以延长其寿命。

紧急临时备胎通常是一种轮胎补丁贴，可用于轮胎的临时修补。这种备胎的使用寿命也很短，通常只有几十公里。它只适用于轮胎上的小孔或切口，不能修复较大的切口或破损。

总之，备胎的保质期和使用寿命因备胎类型和存储条件而异。在车辆保养和维护过程中，车主应该根据备胎类型和保质期来选择合适的备胎，并定期检查备胎的状况，以确保其在需要时可靠地使用。

## 长时间不洗车会伤车吗？

■ 阿喵

经常有朋友问我多久洗一次车，我跟你讲了，好像我洗车的频率是比较低的。

所以有朋友直击灵魂地问，说你洗车频率比较低，经常看那个车比较脏，那么车子经常不洗，对车到底有什么坏处，有什么损伤？

### 第一点 伤害车漆

第一个产生损伤的地方就是车漆，也就是外观部分，当然这要取决于你的停车环境。

如果只是普通的灰尘，盖在上面，我跟大家讲，其实没有多大损伤，而且如果你车停在外面的话，停在空旷的地方，也只是普通的灰尘的话。

在出太阳的时候，我跟你讲，它反倒有好处，因为灰尘它能够极大地降低

你车子受紫外线和热量损伤。

我曾经用温度计做过测试，同样的黑色的车子，如果它上面没洗车，附着的灰尘比较多的话，那么夏天在太阳暴晒情况下，它的温度至少可以低10度。

它所接受的紫外线伤害，同样地可以少不少，但是这个东西它是有前提条件的。就是你的车子，它上面覆盖了，只是单纯的一些灰尘，而没有一些乱七八糟的一些油渍和化学物质。

### 第二点 虫尸鸟屎沾上洗不掉

如果你的车，是停在树底下，经常有鸟拉屎，而且鸟屎还是那种有颜色的。

那么我跟你讲了，时间长了不洗车，它会在你的车漆表面，那个颜色会渗透进去，你下次再洗的时候，真的洗不干净，一块很难看的斑点。

如果说粘了有沥青，有油渍，包括一些跑了高速之后，前面有很多这个虫子，这个虫尸，你都不去洗的话，时间长了它洗不掉。

而且有些虫，它本身是有色素的，打进去之后，如果你是浅色车身的话，那么它会形成一个一个麻点。

如果车停在树底下，有些树它爆浆，果子嘣嘣往下掉，那个时候多了之后，它也会在你车漆表面，形成很多很多的麻点，洗不掉的麻子。

最后你的车子车漆受损之后，一是没光泽，第二它整个变成一个麻子，第三有些车漆会变得容易鼓包和脱落。

### 第三点 长期不洗车影响的是心理

长期不洗车最大的影响就是心理问题，因为你长期不洗车的话，你这个车灰尘很多的话，一看上去很脏。

你比如说像我这个车，最近我们在搞建设，很多黄泥巴，黄色的灰尘，你就觉得喵哥也够不讲究的，这个车都成

这样。

就算是心理层面，包括你自己说实话，我洗完了之后，它白白的，看了确实我心里舒服些。

这段时间没洗车，我看那车有点黄不拉几的，我心里也不舒服，尤其是内饰这一边，你长期不洗车的话，用不了多久，你的内饰前面，它就会有一层灰。

你手不去碰还好，你一碰它整个就一层灰，就感觉心里面很不舒服的，而且需要给大家强调的是，你的车子最脏的地方，其实在你的挡把和方向盘上，不信拿一张湿巾纸你去擦一擦。

不用多久，你就是一个礼拜没洗车，你去擦你就会发现，你这个挡把跟方向盘，已经比你想象的要脏很多了。所以你别看喵哥，我可能车子洗得没那么勤，但是我那个挡把和我那个方向盘，我是基本上每个礼拜我都把它擦干净。

但是这里一定要注意点，千万别用酒精湿巾，因为酒精湿巾擦了之后，你那个真皮它就会开裂。